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گروه شهرنوشت »توسعه ایرانی«- اگرچه 
اخبار زن‌کشی و همسرکشی هر روز تکرار می‌شود 
اما روز یکشنبه خبر قتل یک خبرنگار توسط 
همسرش در صدر خبرها قرار گرفت. این خبر باعث 
شد تا »لایحه حفظ کرامت و حمایت« دوباره مطرح 
شود. در تاریخ 24 تیرماه 1399 لایحه حمایت 
از زنان پس از سال‌ها کش و قوس‌های فراوان، 
توسط دولت وقت، تهیه و در 24 دی‌ماه 1399 به 
مجلس برای طی مراحل قانونی ارسال شد. این 
لایحه پس از تغییرات و تبدیل آن از 57 ماده به 51 
ماده، در نهایت، در تاریخ 20 فروردین 1402 به 
تصویب می‌رسد. از آن زمان تاکنون، این لایحه نه 
به دستگاه‌های ذی‌ربط برای اجرایی شدن از سوی 
مجلس ابلاغ شده و نه هیچ نهاد مسوولی پیگیر آن 

در طول یک سال‌و نیم گذشته شده است.  
لایحه حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر 
خشونت اگرچه نواقص متعددی دارد اما با وجود این 
نواقص باز هم می‌تواند تا حدودی جلوی زن‌کشی، 
خشونت علیه زنان و حمایت از زنان آسیب‌دیده یا 
در معرض آسیب را بگیرد و اگر دولت و مجلس در 
ابلاغ و اجرایی شدن این قانون اهتمام می‌ورزیدند، 
شاید امروز شاهد چنین آمار فجیع زن‌کشی در 

جامعه نباشیم.

سیاستگذاری‌ها رویکرد حمایتی، 
تقنینی و اصلاحی ندارند

محمد صالح نقره‌کار، وکیل دادگستری با 
اشاره به وقوع قتل‌های ناشی از خشونت خانگی در 
گفت وگو با »توسعه ایرانی« گفت: متاسفانه مقوله 
خشونت‌های خانگی و خشونت علیه زنان در کشور 
ما وجود دارد و در وضعیتی هستیم که همچنان 
نظام حقوقی حمایت‌گرانه‌ای برای پیشگیری و 
کنترل خشونت‌های ناروا علیه زنان و جود ندارد. 
در این خصوص خشونت شامل زنان و کودکان به 
انحای مختلفی تکرارپذیر است و این تکرار ایجاب 
می‌کند نظام حقوقی پایشگر و مراقبت‌کننده‌ای 
در راستای منع حذف اعمال خشونت ایجاد شود 
و سیاست‌گذاری کیفری قوی این موضوع را مورد 

رصد و پایش قرار دهد. 
وی ادامه داد: ضروری است که در وضعیت 

بازدارندگی و پیشگیری موثر حین و قبل از حادثه 
این امکان وجود داشته باشد تا اقدام سیاست‌گذاری 
کیفری و تقنینی ما از ابزار قانونی و کافی بهره‌مند 
شود. یک بخش از این ماجرا فرهنگ و نحوه معاشرت 
در خانواده است و نظام احترام به زن و پایش حقوق 
زنان در این حوزه باید با بازنگری جدی‌تری مواجه 
شود که آسیب‌شناسی جامعه‌شناسی به ویژه 
جامعه‌شناسی کیفری در این زمینه مورد نیاز مبرم 

نظام سیاستگذار تقنینی ما است. 
این وکیل دادگستری تصریح کرد: در وضعیت 
فعلی نظام تقنینی و مراقبتی این اختیار را در اختیار 
دادستان و بازپرس قرار داده است که در مواقعی که 
خطرات ممکن است وجود داشته باشد می‌توانند 
از این اختیارات بهره‌مند شوند. در بسیاری از 
کشورهایی که نظام حقوقی پیش رو در حمایت از 
اشخاص و پیشگیری از جرائم به ویژه در حوزه خانگی 
دارند سعی می‌کنند از اقدامات تامینی مانند کنترل 
نامحسوس، مراقبت‌های عبور و مرور و مسافتی 
مشخص و از زمینه‌های پیشگیرانه‌ای برای ارتباط 

خشونت افزای بین افراد استفاده کنند. 
نقره‌کار خاطرنشان کرد: به نظر می‌رسد در 
فقدان این وضعیت پیشگیرانه در کشور ما باید 
از اقتدار قانونی دادستان‌ها با اخذ ملاکی از ماده 
۱۱۴ آیین دادرسی کیفری و سایر موادی که 

می‌تواند زنجیره مراقبت و پایش از حقوق زنان و 
کودکان و افراد قربانی و در معرض اعمال خشونت 
را به صورت اثربخش‌تری شاهد باشیم و این فقدان 
قانون اثربخش با سیاست‌گذاری رفتاری و یا اقتدا به 
موضوعات قانونی بازدارنده و کنترل کننده می‌تواند 
تا حدی آلام جامعه را از حیث خشونت علیه زنان 

کنترل کند. 
وی با اشاره به لزوم توجه هر چه سریعتر به قانون 
منع خشونت علیه زنان گفت: در جلساتی که در 
کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس برگزار شد 

سیاستگذاران، جامعه‌شناسان و حقوقدانان در این 
زمینه موضوعات مختلفی را مطرح کرده‌اند از جمله 
از کانون وکلای دادگستری نیز بنده به نمایندگی 
از کانون در این جلسات حضور داشتم و آنجا هم این 
بحث پیش می‌آمد که موضوع اعمال خشونت علیه 
قربانیان در شرایط اجتماعی ایران امروز نیازمند 
یک سیاست‌گذاری آموزشی و فرهنگ‌سازی 
مبتنی بر وضعیتی است که در مدارس، دانشگاه‌ها 
و...  وجود دارد و باید شاهد یک بازنگری در وضعیت 
نظام آموزشی و احترام به حقوق افراد به ویژه زنان 
و کودکان باشیم و از این نظر ما دچار نقصان‌های 
 جدی در حوزه ترویج، آموزش، شناسایی و 

احترام هستیم. 

لزوم زمینه‌های تسهیل‌کننده 
برای فعالیت نهادهای مدنی

این وکیل با تاکید براینکه امیدواریم قانونگذار 
در سیاستگذاری دقیق رویکرد حمایتی تقنینی 
و اصلاحی را به سرعت مورد توجه قراردهد، 
خاطرنشان کرد: در کنار آموزش و قانون نیز 
حضور نهادهای مدنی پایشگر و دیده بانانی که 
در حوزه خشونت خانگی و خشونت علیه زنان 
و قربانیان آن فعالیت می‌کنند می‌تواند موثر 
باشد برای مددکاری و یا بهبود وضعیت افرادی 

که در شرایط معارض با قانون و یا در شرایط 
قربانیان قرار می‌گیرند یکی از مواردی است که 
می‌تواند کمک کننده باشد نهادهای خیریه 
و مدنی است که حامی حقوق زنان در حوزه 
خشونت خانگی هستند که به نظر می‌رسد 
در این زمینه وزارت کشور و نیروی انتظامی 
می‌توانند زمینه‌های تسهیل کننده‌ای را برای 
 فعالیت این نهادهای مدنی و کارآمد در این حوزه 

فراهم کنند.

رئیس پلیس امنیت اقتصادی تهران بزرگ:
کشف ۱۳ دستگاه لیزر و ۵۰۰۰ هزار 
داروی زیبایی قاچاق در پایتخت

رئیس پلیس امنیت 
اقتصادی تهران بزرگ 
از کشف ۱۳ دستگاه 
تجهیزات پزشکی لیزر 
و ۵۰۰۰ قلم تجهیزات 
و انواع دارو قاچاق 
خبرداد.  به گزارش 
ایلنا، سرهنگ کارآگاه مهدی افشاری، رئیس پلیس 
امنیت اقتصادی تهران بزرگ در این باره گفت: ماموران 
پلیس امنیت اقتصادی تهران با انجام اقدامات فنی و 
پلیسی موفق به کشف محل فروش تجهیزات و داروی 
قاچاق در محدوده شمال تهران شدند.  وی عنوان داشت: 
رصد‌های پلیسی حاکی از این بود، تعدادی افراد با همکاری 
یکدیگر اقدام به پخش تجهیزات و داروی خارجی قاچاق 
تحت پوشش شرکتی در محدوده مهرآباد جنوبی تهران 
می‌کنند.  افشاری افزود: با هماهنگی‌های قضائی تیمی از 
ماموران به محل مذکور مراجعه و در بررسی‌های بیشتر 
از این مکان ۱۳ دستگاه تجهیزات پزشکی لیزر و ۵۳۳۸ 
قلم انواع دارو زیبایی پوست و مو خارجی فاقد مجوزهای 
قانونی کشف کردند.  رئیس پلیس امنیت اقتصادی تهران 
بزرگ بابیان اینکه کارشناسان ارزش ریالی اموال کشف 
شده را بیش از ۱۲ میلیارد تومان اعلام کرده اند، اضافه 
 کرد: در این رابطه ۳ متهم دستگیر و به مراجع قضائی 

معرفی شدند.
    

وزیر آموزش و پرورش:
طلبه‌ها باید برای جذب در 

آموزش و پرورش آزمون بدهند 
وزیر آموزش و 
پرورش در خصوص 
شایعه‌ی جذب طلاب 
در مدارس بدون آزمون 
استخدامی، تصریح 
کرد: هر کسی می‌تواند 
در رشته تخصصی 
خودش در آزمون استخدامی شرکت کند و طلبه‌ها 
مستثنی نیستند.  علیرضا کاظمی وزیر آموزش و پرورش 
در گفتگو با ایلنا، در خصوص شایعه‌ی جذب طلاب در 
مدارس بدون آزمون استخدامی، تصریح کرد: نه؛ طلبه‌ها 
هم مثل تمام کسانی که حق شرکت در آزمون‌های 
استخدامی دارند، می‌توانند در رشته‌هایی که مرتبط با 
آن‌ها است، شرکت کنند. هر کسی می‌تواند در رشته 
تخصصی خودش در آزمون استخدامی شرکت کند و 

طلبه‌ها مستثنی نیستند.
    

مرمتگر پایه ستون‌ها خبر داد:
سست شدن ستون‌های آرامگاه حافظ 

به دلیل شستشوی مداوم
مرمتگر آرامگاه 
ز  ا فظ و یکی  حا
مرمتگران با تجربه آثار 
تاریخی این شهر است 
که این روزها سرگرم 
مرمت پایه ستون‌های 
آرامگاه حافظ است.  
رحمان سلیمانی، مرمتگر آرامگاه حافظ و یکی از مرمتگران 
با تجربه آثار تاریخی این شهر است که این روزها سرگرم 
مرمت پایه ستون‌های آرامگاه حافظ است. او در گفتگو با 
ایلنا هشدار داده است که اگر روند شستشوی مداوم محوطه 
حافظیه در شیراز ادامه بیابد نفوذ آب به به پایه ستون‌های 
آرامگاه حافظ منجر به فرسودگی ملات مورد استفاده در 
پایه‌های این آرامگاه و سستی آن‌ها خواهد شد.  وی افزود: 
اگرچه پایه ستون‌های آرامگاه فعلا هیچ مشکلی ندارند، اما 
باید حتما آب کمتری روی این محوطه ریخته شود. یعنی 
اگر هفته‌ای یکبار آب شستشوی محوطه آرامگاه حافظ 
انجام می‌شود باید هر دو هفته یکبار این کار انجام شود تا 
آسیبی به ملات گل و آهک و گچ موجود در پایه ستون‌های 
آرامگاه حافظ نرسد.  او اعلام کرد: زیرکار استفاده شده در 
آرامگاه حافظ صد سال قبل گل و آهک و گچ است که نیاز 
دارد آب به آرامی از آن گرفته شود.  سلیمانی افزود: ۸ ستون 
در آرامگاه حافظ وجود دارد که زیرپایه هر یک از آن‌ها یک 
سنگ ۵ ضلعی قرار دارد و ۸ چهارتراش نیز به همان اندازه 
به صورت »هشته گیر« دور ستون‌ها می‌چرخد. بست بین 
آن‌ها نیز سرب است. چون سرب فلز انعطاف‌پذیر است، به 
این دلیل بین آن‌ها سرب قرار داده‌اند که فشار سنگ منجر 
به پوسیدگی و خراش در ستون‌ها نشود.  او گفت: به جرات 
می‌گویم که آثار تاریخی در بازدید‌های انبوه آسیب می‌بینند 
و خواهش ما این است که مردم در ورود به بنا‌ها و محوطه‌های 
تاریخی نظیر آرامگاه حافظ مراعات کنند و زباله از خود بر 
 جای نگذارند تا با شستشوی ناگزیر و مداوم، آسیبی به این 

بنا‌ها نرسد.
    

رهایی مرد ۳۸ساله از دست آدم‌ربایان 
در کرمان

فرمانده انتظامی 
کهنوج بیان کرد: با توجه 
به شناسایی آدم ربایان، 
تحقیقات تخصصی 
برای دستگیری آن‌ها 
و مشخص شدن علت 
دقیق این عمل مجرمانه 
ادامه دارد.  به گزارش ایرنا به نقل از پایگاه اطلاع‌رسانی پلیس 
کرمان، سرهنگ حیدر احمدیوسفی روز دوشنبه گفت: در 
پی ربوده شدن یک مرد حدود ۳۸ساله طی اوایل آبان سال 
جاری در یکی از محله‌های شهر کهنوج، رسیدگی به موضوع 
به صورت ویژه در دستور کار پلیس آگاهی قرار گرفت.  وی 
افزود: ماموران با انجام اقدامات اطلاعاتی هویت آدم‌ربایان 
را شناسایی کردند و طی هماهنگی قضایی و با استفاده از 
ظرفیت سران طوایف و ریش‌سفیدان منطقه و با انجام دیگر 
پیجویی‌های پلیسی، این فرد پس از ۱۱ روز آزاد شد و به 
آغوش خانواده‌اش بازگشت.  فرمانده انتظامی کهنوج بیان 
کرد: با توجه به شناسایی آدم ربایان، تحقیقات تخصصی 
برای دستگیری آن‌ها و مشخص شدن علت دقیق این عمل 

مجرمانه ادامه دارد.

یک وکیل دادگستری در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی« و در واکنش به قتل یک خبرنگار توسط همسرش:از گوشه و کنار

نظام حقوقی حمایت‌گرایانه‌ای برای کنترل خشونت‌ علیه زنان وجود ندارد

آزادی به قید وثیقه از آن دسته موضوعاتی است که با افزایش 
قیمت روبرو شده و خانواده‌های زندانیان به ویژه زندانیان سیاسی 
را با مشکل روبرو کرده است. خانواده زندانیان اگر وثیقه نداشته 

باشند مجبورند آن را اجاره کنند.
یک وکیل دادگستری از افزایش وثیقه‌های اجاره ای و کارچاق 
کنی اجاره وثیقه خبر داده و به دیده بان ایران گفت: »وثیقه یکی 
از قرارهای تامین کیفری است که در این بخش یا کفالت، قرار 
بازداشت یا قرار وثیقه صادر می‌شود. در خصوص قرار وثیقه 
قانونگذار گفته که باید با توجه به میزان شدت و حدت جرم ارتکابی 
معین می‌شود. ویژه اگر صدماتی به شاکی خصوصی وارد کرده 
باشد. به عنوان مثال فردی 50 میلیارد تومان کلاهبرداری کرده، 
برای او وثیقه 5 میلیارد تومنی وثیقه صادر نمی‌شود بلکه وثیقه 

حتما باید بالای میزان ادعای شکات خصوصی باشد.«
پیام درفشان، با اشاره به جرایم عمومی، تاکید کرد: »جرایم 
عمومی مانند جرایم امنیتی یا سیاسی با توجه به مسائل مختلف 
در جرایم یکسان، استان به استان یا پرونده به پرونده تفاوت‌های 
زیادی وجود دارد. یک جا در خصوص »تبلیغ علیه نظام« ۲۰۰ 
میلیون وثیقه صادر شده اما در جای دیگر ۸۰۰ میلیون تومان 
وثیقه اخذ شده است. یک  در این مورد خلاء قانونی وجود دارد. 
از سوی دیگر به نظر می‌رسد خلاء ارشادی هم از طرف ریاست 
قوه‌قضاییه یا معاونانش وجود دارد که در قالب بخشنامه یا 
آیین نامه باید این موضوعات را همسو کنند. در حقیقت نوعی 

همانندسازی در تمام جای کشور صورت گیرد.«
این وکیل دادگستری درباره کاربرد دیگر وثیقه نیز بیان کرد: 
»زندانیانی که به مرخصی می‌آیند یا از مسائلی مانند آزادی 
مشروط، پابند و... استفاده می‌کنند. در این موارد تامین کیفری 
درباره وثیقه مطرح نیست بلکه بر اساس مسائلی که آیین‌نامه 
سازمان زندان‌ها درباره آن وجود دارد و شورای طبقه‌بندی زندان 
در مورد هر زندانی تصمیم‌گیری می‌کند و دادیار اجرای احکام، 
دادگاه صادر کننده حکم در آن دخیل هستند. در آن مورد نظم 
بیشتری وجود دارد. در حقیقت قواعد یکسانی در مورد تمام 
زندانیان رعایت می‌شود و اینطور نیست که برای یک پرونده قرار 
ده میلیاردی تعیین شود و برای فردی با همان حکم محکومیت، 

یک میلیارد تومان صادر شود.«
درفشان در پاسخ به این سوال که قوه‌قضائیه در این مورد با 
خانواده متهمان همراهی دارد و دست بازپرس و قضات باز است یا 
خیر؟ به دیده بان ایران گفت: »دست بازپرس در مرحله دادسرا باز 
است. من دیدم وقتی وثیقه سنگینی صادر شده و اثبات می‌شود 
که خانواده متهم توانایی تامین آن را ندارد، تا جایی که می‌شود، با 
آنها همکاری می‌شود. اما باید توجه داشته باشیم که اگر بازپرس 

هم تا حدودی وثیقه را کاهش دهد که متهم متواری شود از سوی 
مراجع نظارتی مواخذه می‌شود.«

او افزود: »مردم توانمندی ندارند به هر حال و میزان توانایی آنها 
سقفی است بالای سرشان که ارزش خود را دارد. وقتی صحبت 
می‌کنیم که این تمام دارایی آنهاست مورد پذیرش واقع می‌شود. 
چون منطقی است. ما پیشنهاد می‌دهیم فرد را ممنوع‌الخروجش 
کنند اما میزان وثیقه را کاهش دهید تا خانواده توان تامین آن را 

داشته باشد. معمولا این موارد را می‌پذیرند.«
این وکیل دادگستری در پاسخ به این سوال که وثیقه‌های صادر  
شده با جرم همخوانی دارد؟ به دیده بان ایران گفت: »اساساً در 
خصوص جرایم امنیتی تعارف نداریم. جرایم امنیتی که مشخص 
هستند افرادی که تروریست هستند یا اقدامات مسلحانه‌ای انجام 
داده‌اند مرتکب جرم امنیتی شده‌اند اما غیر از این و اگر فردی در 
فضای مجازی مطلبی را منتشر کرده یا شعارنویسی روی دیوار 
انجام داده، امنیتی محسوب نمی‌شود. نوشتن یک شعاری روی 
دیوار به امنیت یک محله هم خدشه وارد نمی‌کند چه برسد به 
امنیت شهر یا کشور. اگر قرار به محاکمه فردی است، سادگی 
می‌شود در سیستم فعلی او را ممنوع‌الخروج کرد و با یک کفالت یا 
یک فیش حقوقی او را آزاد کرد تا چنین مشکلاتی به وجود نیاید. 

بسیاری در شرایطی زندگی می‌کنند که مالک ملک نیستند 
و مستاجرند. بنابراین طرف سندی ندارد که به عنوان وثیقه 
بگذارد. در این موارد باید کفالت صادر و به شکلی مدیریت شود تا 

خانواده‌ها آسیب نبینند.«
درفشان در تشریح آسیب‌هایی که متوجه خانواده‌هاست، 
تاکید کرد: »خانواده‌ها به سمت اجاره سند سوق پیدا می‌کنند 
و سند را به صورت ماهیانه اجاره می‌کنند. در این میان افرادی 
هستند که قرارداد می‌بندند و سند خود را اجاره می‌دهند. این 
وسط کارچاق‌کنی و مسائل مختلفی به وجود می‌آید و خانواده‌ای 
که مشکلات بسیاری دارد برای آزادی عزیز خود سندی را اجاره 
می‌کند برای وثیقه و خانواده‌هایی که 20-30 تومان درآمد 
ماهیانه دارند مجبور می‌شوند 15 میلیون تومان در ماه اجاره 

وثیقه بدهند.«
او با بیان این که بزرگترین آسیب تهیه وثیقه این است که 
افراد ناتوان در تامین وثیقه را ندارند، گفت: »تعداد این خانواده‌ها 
کم نیست. اما هیچ وقت دستگیری و مدت زمان زندانی آنها 
اطلاع‌رسانی نمی‌شود. در استان‌های دیگر-  به جز تهران-  
شاهدیم که خانواده‌های بسیاری توانایی تامین وثیقه را ندارند و 
متهم مدت‌های طولانی در زندان هستند بدون آن که محاکمه‌ای 

صورت بگیرد و در حال بلاتکلیف هستند. چرا که جریان دادرسی 
به ویژه درباره برخی از عناوین مثل بقی و مسائل مانند آن طول 
می‌کشد تا حکم اولیه و حکم قطعی صادر شود. فرد باید بلافاصله 
بعد از اتمام تحقیقات مقدماتی به جز مواردی که قانون‌گذار اشاره 
کرده که باید متهم در وضعیت بازداشت به این میزان محدود 
بماند، باید بتواند از زندان بیرون آید و زندگی خود را بکند تا 
دادرسی انجام شود. اما بسیاری به دلیل عدم توانایی تامین وثیقه 
در زندان‌ها باقی می‌مانند که آسیب‌های به شدت زیادی می‌تواند 
به خانواده وارد کند. اگر نان‌آور خانواده دستگیر و بازداشت شده 

باشد، ممکن است جرائم پیرامونی ایجاد کند.«
این وکیل دادگستری با اشاره مجدد به اجاره سند و گرم شدن 
بازار چاق‌کن‌ها، تاکید کرد: »این کارچاق‌کن‌ها در راهروها دنبال 
خانواده‌ها می‌گردند و ما شاهد آن بودیم که این موارد جرائم 
پیرامونی به وجود می‌آورد. مثلا خانواده توانایی پرداخت اجاره 

سند را ندارد و با درخواست‌های مجرمانه روبرو می‌شود.«
او در پاسخ به این سوال که کارچاق‌کن‌ها چند درصد از اجاره 
را برمی‌دارند؟ چه کسانی سندهای خود را اجاره می‌دهند؟ به 
دیده بان ایران گفت: »میزان مشخصی ندارد. در هر موردی سعی 
می‌کنند که هر چقدر می‌توانند پورسانت بگیرند. بازنشستگانی 
هستند که تمام سرمایه زندگی‌شان ملک بالای سرشان است و از 
سوی دیگر درآمد کافی ندارند. کارچاق‌کن‌ها به این افراد مراجعه 
می‌کنند و از خانواده زندانیان هم چک و سفته‌های گوناگونی 
می‌گیرند تا مطمئن شوند حتی اگر متهم ممنوع‌الخروج نیست 
نتواند فرار کند و به قول معروف چفت و بست‌های حقوقی‌ای ایجاد 
می‌کنند اجاره دهندگان سند آسیبی نمی‌بینند. البته مواردی 
وجود داشته که فرد پس از مواجهه با حکم سنگین فرار کرده و 
خانواده‌اش دچار تعهدات شدند. برخی تنها سند زندگی‌شان از 
بین می‌رود یا سندی اجاره کردند در مسائل و مشکلات چک و 

سفته‌هایی گیر کردند که به صاحب سند داده‌اند.«
این وکیل با تاکید دوباره بر این که این موضوعات جرائم 
پیرامونی به وجود می‌آورد، تاکید کرد: »برخی خانواده زندانیان را 
برای پرداخت هزینه‌ها به فعالیت‌های مجرمانه دعوت می‌کنند و 

این آسیب‌ها دردناک می‌شود.«
درفشان در پایان گفت: »کسانی که اسلحه به دست گرفته 
یا فرد یا افرادی را به قتل رسانده‌اند، مرتکب جرم امنیتی شده 
است و در هر کشوری این جرم امنیتی محسوب می‌شود. اما 
انتقادات بسیاری وجود دارد که وقتی یک جوان یا نوجوانی در 
فضای مجازی چیزی نوشته نباید به دلیل نداشتن وثیقه به 
مدت طولانی در زندان بماند. البته عموما وقتی با مراجع قضایی 
گفتمان می‌شود، همکاری‌های لازم تا حد ممکن صورت می‌گیرد 
اما بسیاری از پرونده‌ها در استان‌های مختلف متراکم شده و 
شاید وکیلی نباشد که این گفتمان را انجام دهد و افراد باید به 
موجب آیین‌نامه‌ها و بخشنامه‌هایی از سوی ریاست قوه‌قضاییه و 
معاونانش هدایت شده و در مجاری منطقی قرار بگیرند تا میزان 

ابعاد بالای وثیقه کنترل و مدیریت شود.«

اجاره وثیقه برای زندانیان ماهیانه  ۱۵  میلیون تومان؛

 کارچاق‌کن‌ها در راهروی دادگاه‌ها به دنبال طعمه هستند

گفت وگو

مقوله خشونت‌های خانگی و خشونت 
علیه زنان در کشور ما وجود دارد 

و در وضعیتی هستیم که همچنان 
نظام حقوقی حمایت‌گرایانه‌ای برای 

پیشگیری و کنترل خشونت‌های ناروا 
علیه زنان وجود ندارد. در این خصوص 

خشونت شامل زنان و کودکان به انحای 
مختلفی تکرارپذیر است و این تکرار 
ایجاب می‌کند نظام حقوقی پایشگر 

و مراقبت‌کننده‌ای در راستای منع 
حذف اعمال خشونت ایجاد شود 

و سیاست‌گذاری کیفری قوی این 
موضوع را مورد رصد و پایش قرار دهد 

در مقوله خشونت‌ علیه زنان، 
قانونگذار در سیاستگذاری دقیق 

رویکرد حمایتی تقنینی و اصلاحی 
را به سرعت مورد توجه قراردهد. در 
کنار آموزش و قانون حضور نهادهای 

مدنی پایشگر و دیده بانانی که در 
حوزه خشونت خانگی و خشونت 

علیه زنان و قربانیان آن فعالیت 
می‌کنند نیز می‌تواند موثر باشد 

 ضروری است که در وضعیت 
بازدارندگی و پیشگیری موثر حین 

و قبل از حادثه این امکان وجود 
داشته باشد تا اقدام سیاست‌گذاری 

کیفری و تقنینی ما از ابزار قانونی و 
کافی بهره‌مند شود. یک بخش از این 

ماجرا فرهنگ و نحوه معاشرت در 
خانواده است و نظام احترام به زن و 

پایش حقوق زنان در این حوزه باید با 
بازنگری جدی‌تری مواجه شود


